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Detekční míra pro adenomy a riziko kolorektálního 

karcinomu 

V této studii byla hodnocena asociace mezi detekční mírou 

pro adenomy, rizikem kolorektálního karcinomu 

diagnostikovaného 6–10 měsíců po kolonoskopii a 

úmrtností spojenou s rakovinou. Detekční míra pro 

adenomy byla inverzně asociována s rizikem intervalového 

kolorektálního karcinomu. 

Adenoma Detection Rate and Risk of Colorectal Cancer and 

Death 

NEJM, Volume 370, Number 14, 3 April 2014 

 

 

 

CDX2 jako prognostický biomarker ve II a III stádiu rakovin tlustého střeva 

 

Odhalení vysoce rizikových pacientů ve stádiu II rakoviny tlustého střeva je klíčové, neboť se od toho odvíjí 

další léčba. U rizikových pacientů je nutnost přidat adjuvantní terapii po chirurgické léčbě. Hledá se tedy 

biomarker, díky němuž by bylo možné tyto pacienty identifikovat.  

Za tímto účelem byly hledány biomarkery, které jsou typické pro diferenciaci epitelu tlustého střeva. Jednalo se 

o zhodnocení celkové genové exprese a vyhledání genů, které by byly kandidáty na zhodnocení stádia v 

klinické praxi, tj. nalezení genu, který by byl asociovaný s přežitím bez nemoci bez další léčby a gen spojený s 

tím, kdy bude adjuvantní chemoterapie pro pacienta přínosem.   

Jako vhodný biomarker byl zkoumán transkripční faktor CDX2. Vědci pracovali s 466 rakovinnými vzorky. U 

pacientů CDX2 negativních je pětileté přežití bez nemoci nižší než u pacientů CDX2 pozitivních. Je tedy u nich 

vyšší riziko rekurence nemoci. Následně byla provedena validace s další skupinou pacientů, tentokrát čítala 314 

vzorků a opět se potvrdilo, že nepřítomnost exprese CDX2 je spojena s vyšším rizikem rekurence. Rekurence se 

u CDX2 negativních pacientů výrazně snižuje s podáním adjuvantní chemoterapie.  

Autoři tedy uzavírají, že exprese CDX2 odhaluje podskupinu pacientů, kteří mají rakovinu tlustého střeva ve 

stadiu II, a je u nich nutné předejít rekurenci po chirurgické léčbě podáním adjuvantní chemoterapie. 

 

CDX2 as a Prognostic Biomarker in Stage II and Stage III Colon Cancer 
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